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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
4.5.2015 – 10.5.2015
U praní špinavých peněz a u podílnictví patrně bude trestná i příprava těchto trestných činů. Vládní
novela trestního zákoníku, kterou projednal sněmovní ústavně-právní výbor, rovněž výslovně
zakazuje podporu teroristických skupin a rozšiřuje trestný čin nepřímého úplatkářství. Navíc zvyšuje
tresty za útoky na informační systémy a zpřísňuje skutkové podstaty některých trestných činů z
oblasti životního prostředí. Sněmovna o normě rozhodne zřejmě koncem května.

Vláda

6. května 2015

Vláda vzala na vědomí seznam letošních veřejných zakázek MF
Vláda vzala na vědomí seznam všech významných veřejných zakázek, které ministerstvo financí
zahájí v letošním roce. Vyplývá to z informací na internetových stránkách vlády. Jde celkem o čtyři
zakázky, které se týkají odstraňování starých ekologických škod a zajištění datového centra pro
Státní pokladu.

Vláda podpořila malou novelu zákona o výzkumu
Novelu zákona o podpoře výzkumu z dílny úřadu vicepremiéra Pavla Bělobrádka (KDU-ČSL)
schválila vláda. Novela má v oblasti veřejné podpory ve výzkumu a inovacích přizpůsobit český zákon
novému evropskému nařízení. Návrh se omezuje jen na nezbytné změny a předpokládá, že na něj
bude navazovat rozsáhlejší novela zákona. Jeho věcný záměr už úřad připravuje a debatuje o něm s
odborníky. Měl by přinést zásadní změny v oblasti podpory výzkumu, vývoje a inovací, součástí je i
návrh na vznik nového ministerstva pro vědu.

Česko pošle 60 milionů korun na pomoc uprchlíkům v zahraničí
Česká republika pošle 60 milionů korun na pomoc uprchlíkům v oblastech s ozbrojenými konflikty a
humanitárními či přírodními katastrofami. Peníze půjdou především na Blízký východ, který je
zasažen konfliktem v Sýrii. O návrhu ministerstva vnitra  rozhodla vláda. Vyplývá to z výsledků
jednání kabinetu zveřejněných na internetu.

Česko dá stipendia 20 syrským uprchlíkům, rozhodla vláda
V Česku bude moct na vysokých školách studovat až 20 syrských uprchlíků, kteří jsou nyní v
Jordánsku. Na zasedání o tom rozhodla vláda. Na pomoc vyčlenila pět milionů, řekl na tiskové
konferenci ministr zahraničí Lubomír Zaorálek (ČSSD).

Návrh Úsvitu na zpřísnění podmínek pro církve vláda nepodpořila
Zpřísnění podmínek pro přiznávání takzvaných zvláštních práv církvím, jak je navrhlo opoziční hnutí
Úsvit, vláda nepodpořila. ČTK o tom informoval Úřad vlády. Podle návrhu by církve nesměly
vzbuzovat důvodnou obavu a podezření, že ohrožují zahraničně politický zájem Česka, veřejný
pořádek nebo národní bezpečnost.

Správa parku České Švýcarsko by neměla spadat pod služební zákon
Správa Národního parku České Švýcarsko by neměla spadat pod služební zákon. Poslanecký návrh



technické novely příslušného zákona podpořila vláda. Převod pod služební zákon a následně
plánovaná přeměna správy na příspěvkovou organizaci by si podle autorů návrhu vyžádaly na
platech a odbytném asi 19 milionů korun.

Vláda byla ujištěna o připravenosti monitorovacího systému
Vláda byla ujištěna, že monitorovací systém, kolem jehož auditu vznikly spory mezi ministerstvem
financí a ministerstvem pro místní rozvoj, je připraven na čerpání peněz z fondů EU. Vše tak nyní
závisí jen na schválení jednotlivých programů Evropskou komisí, uvedl na tiskové konferenci po
jednání vlády premiér Bohuslav Sobotka (ČSSD). Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) kabinet
informovalo o stavu přípravy programů spolufinancovaných z evropských fondů.

MF chce příjmy rozpočtu navýšit z peněz státních firem
Koaliční rada se shodla na dalším postupu ohledně vyjednávání o státním rozpočtu. Ministr financí
Andrej Babiš (ANO) bude nyní jednat s jednotlivými ministry o jejich požadavcích. Příjmy rozpočtu
chce ministerstvo navýšit mimo jiné penězi ze státních firem. Po jednání rady to řekl Babiš. Koaliční
partneři podle něho potvrdili schodek rozpočtu na příští rok ve výši 70 miliard korun.

Vláda přerušila na dva týdny jednání o energetické koncepci
Vláda na 14 dnů přerušila projednání Aktualizace státní energetické koncepce (ASEK) a odložila
jednání o Národním akčním plánu rozvoje jaderné energetiky (NAPJE). Informoval o tom tiskový
odbor vlády. Dokumenty mají určit, jakým směrem se česká energetika vydá v dalších desetiletích.
Oba materiály již vláda měla k dispozici dříve, jejich projednávání ale odložila.

Poslanecká sněmovna

6. května 2015

Sněmovna patrně schválí trestnost přípravy praní špinavých peněz
U praní špinavých peněz a u podílnictví patrně bude trestná i příprava těchto trestných činů. Vládní
novela trestního zákoníku, kterou projednal sněmovní ústavně-právní výbor, rovněž výslovně
zakazuje podporu teroristických skupin a rozšiřuje trestný čin nepřímého úplatkářství. Navíc zvyšuje
tresty za útoky na informační systémy a zpřísňuje skutkové podstaty některých trestných činů z
oblasti životního prostředí. Sněmovna o normě rozhodne zřejmě koncem května.

Pravice navrhuje zvýšit podíl obcí z vybrané DPH
Poslanci z opozičních klubů ODS a TOP 09 a Starostů chtějí zvýšit podíl, který dostávají obce a města
z vybrané daně z přidané hodnoty. Své návrhy předložili k novele zákona o rozpočtovém určení daní,
kterou se zabýval sněmovní rozpočtový výbor. Výbor oba návrhy odmítl, jejich předkladatelé je ale
chtějí přednést ještě ve druhém čtení zákona na plénu Sněmovny.

Rozpočtový výbor nepodpořil konec daňové podpory biopaliv
Sněmovní rozpočtový výbor nedoporučil Sněmovně ke schválení návrh, který by k letošnímu pololetí
ukončil daňovou podporu biopaliv. Pro doporučující stanovisko k pozměňovacímu návrhu, který
předložil exministr financí Miroslav Kalousek (TOP 09), nehlasoval dostatek členů výboru. Většina z
nich se zdržela. Konečné slovo bude mít ale Sněmovna, která o zákonu rozhodne na schůzi od 19.
května.

Rozpočtový výbor opět přerušil jednání o finanční ústavě
Sněmovní rozpočtový výbor opět přerušil projednávání návrhu finanční ústavy, která má především
zavést dluhovou brzdu proti nadměrnému zadlužování státu. Podle předsedy výboru Václava Votavy
(ČSSD) je potřebné vytvořit prostor pro další politická jednání. Ke schválení ústavního zákona o



rozpočtové odpovědnosti bude kabinet potřebovat hlasy nejméně tří pětin všech poslanců a následně
přítomných senátorů, tedy i části opozice.

7. května 2015

Výbor doporučil schválit loňské hospodaření Parlamentu a Hradu
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit státní závěrečné účty za loňský rok v
kapitolách Poslanecké sněmovny Senátu a Kanceláře prezidenta republiky. Sněmovna loni utratila
zhruba o 100 milionů meziročně víc, výdaje Senátu naopak klesly. Výbor se sešel na výjezdním
zasedání na zámku v Lánech.

Výbor doporučil schválit loňské hospodaření Sněmovny a Senátu
Sněmovní rozpočtový výbor doporučil Sněmovně schválit státní závěrečné účty za loňský rok v
kapitolách Poslanecké sněmovny a Senátu. Sněmovna loni utratila zhruba o sto milionů meziročně
víc, výdaje Senátu naopak klesly. Výbor se sešel na výjezdním zasedání na zámku v Lánech.
Projednávat bude i loňské hospodaření prezidentské kanceláře.

Senát

6. května 2015

Zpráva ombudsmanky u senátorů nenarazila
Zpráva veřejné ochránkyně práv, která obsahuje mimo jiné pasáž týkající se sporu o právo
nepronajímat soukromé byty jedné etnické menšině, u senátorů nenarazila. Zprávu doporučil horní
komoře vzít na vědomí jak její ústavně-právní výbor, tak jednomyslně i výbor pro lidská práva.

Novelu o dětských skupinách Senát nejspíš schválí beze změn
Novelu, která má umožnit dobrovolnou registraci dětských skupin a tím zachování lesních školek,
zřejmě Senát schválí beze změn. Doporučila mu to většina jeho výborů, které předlohu projednávaly.
Ústavně-právní výbor by sice chtěl v novele stanovit právo odejmout skupinám výjimku z
hygienických požadavků, pokud by bylo ohroženo veřejné zdraví, školský výbor se k tomu ale
nepřipojil.

Pozn.:

Název Skype se příliš podobá názvu stanice Sky, uvedl soud EU
5. května 2015 - Název služby pro internetové volání Skype je natolik podobný názvu vysílací stanice
Sky, že by je veřejnost mohla zaměňovat. Dospěl k tomu evropský soud v Lucemburku. Americká
společnost Microsoft si kvůli verdiktu nemůže zaregistrovat ochrannou známku na název Skype a na
podobu loga, které může připomínat bublinu, napsal zpravodajský server BBC. Microsoft se proti
rozhodnutí hodlá odvolat.

Právo na ochranu zdroje lze podle usnesení NS výjimečně prolomit
5. května 2015 - Právo na ochranu novinářského zdroje lze v některých výjimečných případech
prolomit, vyplývá z nedávného usnesení Nejvyššího soudu (NS). Jde například o situaci, kdy vlivný
člověk poskytne žurnalistovi tajnou informaci s cílem zmařit vyšetřování korupce nebo jiné závažné
trestné činnosti ve státních strukturách. Tehdy podle NS připadá v úvahu odposlech novináře s cílem
zjistit, kdo a s jakým úmyslem informaci poskytl.

Koalice výrazně pokročila k dohodě o evidenci tržeb
6. května 2015 - Vládní strany se na jednání koaliční rady výrazně přiblížily k definitivní dohodě o



elektronické evidenci tržeb. Shoda zatím panuje v obecné rovině, lidovci ještě chtějí počkat na
konkrétní paragrafové znění. Vyplývá to z vyjádření členů koaličních stran po odpoledním jednání.
Ministr financí Andrej Babiš (ANO) uvedl, že by systém měl začít fungovat spíše v únoru než v lednu
příštího roku.

NS novým verdiktem zdůraznil zodpovědnost majitelů psů za škodu
6. května 2015 - Nejvyšší soud (NS) novým verdiktem zdůraznil zodpovědnost majitelů psů za škodu
způsobenou jejich zvířecími miláčky. Nařídil znovu projednat spor mezi motorkářem a chovatelkou
psíka, který mu vběhl do cesty, a způsobil tak havárii s těžkým zraněním. Původně justice rozhodla,
že majitelka nemusí platit odškodnění, a to zejména proto, že motorkář jel nepovolenou rychlostí.
Kdyby dodržel limit, stihnul by prý před psem zastavit. Podle NS je ale primární příčinou nehody to,
že se trpasličí pudl pohyboval u silnice bez vodítka, zjistila ČTK ze soudní databáze.

ÚS zamítl stížnost Lesů ČR proti krokům v insolvenci CE WOOD
6. května 2015 - Ústavní soud (ÚS) zamítl stížnost Lesů ČR proti některým krokům Krajského soudu
v Brně v insolvenčním řízení s dřevařskou firmou CE WOOD. Rozhodl tak i přesto, že zjistil dílčí
pochybení. Zároveň zdůraznil, že justice nesmí při rozhodování o tom, které přihlášené pohledávky
přezkoumá na přezkumném jednání, postupovat svévolně a že musí řádně zdůvodňovat svá
rozhodnutí o hlasovacích právech jednotlivých věřitelů.

NSS nařídil projednat žalobu Letiště Vodochody proti ministerstvu
7. května 2015 - Nejvyšší správní soud (NSS) nařídil Městskému soudu v Praze, aby se zabýval
žalobou Letiště Vodochody na postup ministerstva životního prostředí. Původně ji odmítl bez
projednání. Ministerstvo vydalo kladný posudek vlivu na životní prostředí, který letiště potřebuje pro
své rozšíření, ale potom jej zrušilo, což se stalo podnětem k žalobě. NSS zatím na úřední desce
zveřejnil pouze výrok bez odůvodnění.

Nejvyšší soud se zastal řidiče, jemuž vykradli služební auto
7. května 2015 - Nejvyšší soud (NS) se zastal řidiče, jemuž ze služebního auta při vykládce zboží
ukradli tržbu schovanou v tašce mezi sedadly. Případ znovu projedná Okresní soud v Šumperku a je
pravděpodobné, že šofér nebude muset platit škodu. Původně měl zaměstnavateli uhradit 85.230
korun plus úroky a vysoké náklady řízení.

Německo v r. 2016 zpoplatní dálnice, schválila to Spolková rada
8. května 2015 - Německo od příštího roku zavede mýtné na dálnicích pro osobní auta z Německa i
ze zahraničí. Příslušný zákon, kterému už dříve dal zelenou Spolkový sněm, schválila i Spolková
rada, informovala agentura DPA. Horní komora, která zastupuje německé spolkové země, nemohla
zavedení mýtného vetovat, mohla ale docílit odložení jeho platnosti.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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